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Instrucoes
LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCOES ANTES DE INICIAR A PROVA

A prova deve ser feita individualmente.

A duragdo da prova é de uma hora.

E proibido consultar livros, anotagdes ou qualquer outro material durante a prova.

Todas as questdes tém o mesmo valor na corregao.

Este caderno contém 40 questdes, em paginas numeradas de 1 a 9, sem contar a pédgina de
rosto. Verifique se o caderno estd completo.

Seu professor entregard para vocé uma Folha de Respostas como a mostrada abaixo, que
deve ser preenchida e devolvida ao final da prova para corregao.

Se voceé tiver dificuldades no preenchimento da Folha da Respostas, peca ajuda ao seu
professor, que podera ajudé-lo(a) no preenchimento.

Ao final da prova vocé NAO pode levar este caderno para casa, mas vocé pode pedir para o
seu professor guardar o caderno e entrega-lo para vocé a partir de segunda-feira, 04/10/2021.

Escreva o seu numero

de inscrigéo
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Sr. Caramujo

O Sr. Caramujo é aventureiro e definiu como objetivo deste verdo alcangar o topo do muro do
jardim em que vive. A cada dia, valente e metodicamente ele sobe exatamente uma certa distancia
(sempre a mesma a cada dia). Mas a cada noite enquanto dorme o Sr. Caramujo escorrega para
baixo uma outra distancia (sempre a mesma a cada noite)...

Note que uma vez que o Sr. Caramujo alcanga o topo do muro ele ndo mais escorrega.

Questdo 1. Se o muro tem seis metros de altura, Questdo 2. Se o muro tem treze metros de altura
o Sr. Caramujo sobe trés metros por dia e escor- e o Sr. Caramujo sobe seis metros por dia, qual
rega um metro por noite, quantos dias ele levara é a maior distancia que ele pode escorregar por
para chegar ao topo do muro? noite, para que consiga chegar ao topo do muro
(A) 2 em cinco dias?
(B) 3 (A) 1 metros
C) 4 (B) 2 metros
(D) 5 (C) 3 metros
(E) 6 (D) 4 metros
(E) 5 metros

Quadrado Magico

Em um Quadrado Mégico, a soma de qualquer coluna, linha ou diagonal tem sempre o mesmo
valor.

9 21914115
: 7Tt
6|18 618> 15
R
Y 15
15 15 15
Questdo 3. A figura abaixo mostra um Quadrado Mdgico parcialmente preenchido. Para

completar o quadrado mdgico os valores de X e Y devem ser respectivamente:

(A) 9eld 3|6[15|Y
(B) 14e9 16|9 (4|5
(€) 13e10 2|7 [14]11
(D) 13e9

X [12[ 18
(E) 14e10

A prova continua na préxima pdgina.
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Grafos

Em computac¢do um grafo é uma estrutura composta de vértices (mostrados como circulos na figura
(a) abaixo) e arestas (mostradas como linhas que conectam os circulos). Grafos sdo utilizados para
modelar uma infinidade de situag¢des na vida real como estradas que existem entre cidades ou
pessoas que se conhecem. Grafos podem também ser usados para modelar as divisas entre paises,
usando vértices para representar os paises e arestas para indicar se um determinado pais tem
divisa com outro pais: se um pafs X tem divisa com outro pais Y ligamos os dois vértices que
representam os paises X e Y com uma aresta. Por exemplo, a figura (a) abaixo representa as divisas

do mapa da figura (b).

(@) (b)

Questdo 4. A figura abaixo mostra um grafo e cinco mapas. Na figura, o grafo representa as
divisas entre paises de qual dos mapas?

(A) Mapal
(B) Mapa?2
(C) Mapa3
(D) Mapa4

(E) Mapab

Grafo Mapa 1 Mapa 2 Mapa 3 Mapa 4 Mapa 5

Questdo 5. Um grafo representando as estradas entre oito cidades - A, B,C, D, E,F Ge H -
contém oito arestas: A-C, A-G, A-H, B-C, C-F, D-E, E-C e F-H. Se um vendedor deseja sair de
uma cidade qualquer e visitar o maior ntimero de cidades, usando apenas as estradas do grafo,
sem passar mais de uma vez pela mesma cidade, qual o maior ntiimero de cidades que ele pode
visitar (contando com a cidade da qual ele sai)?

(A) 4
B) 5
© 6
(D) 7
(E) 8

Questdo 6. Continuando a questdo anterior, qual das alternativas abaixo é uma cidade em que o
vendedor pode iniciar sua viagem?

(A) A
(B) E
© D
(D) B
(E) H

A prova continua na préxima pdgina.
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Disputa por pénaltis

A partida final do Campeonato Colegial de futsal feminino terminou empatada e a equipe campea
vai ser definida em disputa por pénaltis. Cinco jogadoras foram escaladas para bater os pénaltis
para a sua escola: Marina, Paula, Renata, Sara e Vitéria. Cada jogadora bate exatamente um
pénalti. A ordem de cobranga dos pénaltis obedece as seguintes condigdes:

e Paula bate o pénalti em algum momento antes de Vitoria.

e Vitéria bate o pénalti em algum momento depois de Marina.

e Sara bate o pénalti em algum momento antes de Renata mas em algum momento depois de
Marina.

Questdo 7. Qual das alternativas abaixo pode- Questdo 9. Cada uma das alternativas seguintes
ria ser a ordem da cobranga dos pénaltis, do poderia ser verdadeira exceto:

primeiro ao tltimo? (A) Sara faz a segunda cobranca.
(A) Marina, Sara, Renata, Vitéria, Paula (B) Vitoria faz a segunda cobranga.
(B) Paula, Vitéria, Marina, Sara, Renata (C) Renata faz a terceira cobranca.
(C) Sara, Marina, Paula, Vitéria, Renata (D) Paula faz a terceira cobranga.
(D) Marina, Vitéria, Sara, Paula, Renata (E) Paula faz a primeira cobranga.

(E) Paula, Marina, Vitéria, Sara, Renata
Questdo 10. Se Vitdria é a terceira a bater o
Questdo 8. Se Sara bate o pénalti imediatamente pénalti, qual das seguines alternativas é sempre
ap6s Paula, entdo qual das seguintes alternati- falsa?

vas é sempre verdadeira? (A) Trésjogadoraspodem fazerasegunda co-
(A) Vitéria faz a quinta cobranca. branga.
(B) Sara faz a terceira cobranca. (B) Duas jogadoras podem fazer a primeira
(C) Marina faz a segunda cobranga. cobranga.
(D) Renata faz a quinta cobranga. (C) Vitodria faz a terceira cobranga.
(E) Paula faz a primeira cobranga. (D) Paula faz a primeira cobranga.

(E) Renata faz a quinta cobranga.

Torneio de Ténis de Praia

Questao 11. A Federacdo de Ténis de Praia estd organizando torneios para exatamente oito
jogadores. Os participantes de cada torneio acumulardo pontos que valerdo para sua classificacdo
ao Campeonato Mundial.

Em cada torneio, inicialmente cada jogador ganha um ponto por estar participando do torneio.
A Federagao decide a ordem dos jogos e quem joga contra quem. Ao final de cada partida, o
vencedor ganha todos os pontos do adversdrio, e mais trés novos pontos. O jogador que perde
é eliminado do torneio. O torneio continua até restar apenas um jogador, que é o campedo do
torneio. Qual o total de pontos que o campedo de um torneio ganha?

(A) 8
(B) 21
(C) 24
(D) 28
(E) 29

A prova continua na préxima pdgina.
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SuperChef

Paulo, Rita, Sara e Tito estdo participando do SuperChef, uma competicdo entre chefes de res-
taurantes. A cada turno da competigdo um prato diferente deve ser preparado e os participantes
sdo eliminados se ndo conseguem preparar o prato de maneira satisfatéria. Antes de preparar
os pratos os participantes devem buscar os ingredientes na despensa, e para isso sdo ordenados
numa fila. Ao final de cada turno a fila é reordenada de acordo com uma das seguintes regras:

e Regra A: quem estava na ultima posi¢ao é colocado imediatamente a frente de quem estava
anteriormente na primeira posicao.

e Regra B: quem estava na terceira posigdo é colocado imediatamente a frente de quem estava
anteriormente na segunda posicao.

e Regra C: quem estava na terceira posigdo é colocado imediatamente a frente de quem estava
anteriormente na primeira posigéo.

A regra a ser utilizada é definida pela organizacdo do SuperChef a cada turno. Se uma regra
envolve uma posi¢do em que o participante foi eliminado, essa regra ndo pode ser usada. Por
exemplo, se o participante que estava na tltima posigdo é eliminado, a regra A ndo pode ser
utilizada. Se nenhuma das regras pode ser utilizada, os participantes permanecem na mesma
posicdo na fila.

Questio 14. Se a ordem num turno é Paulo,
Sara, Tito, Rita e nenhum participante é eli-
minado nesse turno, entdo qual das seguintes
alternativas poderia ser a ordem da fila no pré-

ximo turno?

Questio 12. Se a ordem num turno é Tito, Paulo,
Rita, Sara e somente Rita é eliminada nesse
turno, entdo qual das seguintes alternativas é a

ordem dos participantes para o préoximo turno?

(A) Paulo, Sara, Tito
(B) Paulo, Tito, Sara (A) Tito, Paulo, Sara, Rita
(C) Sara, Tito, Paulo (B) Paulo, Rita, Tito, Sara
(D) Sara, Paulo, Tito (C) Rita, Paulo, Tito, Sara
(E) Tito, Paulo, Sara (D) Rita, Tito, Paulo, Sara
(E) Sara, Paulo, Tito, Rita
Questdo 13. Se a ordem num turno é Rita,

Paulo, Sara, Tito e nenhum participante é eli- Questdo 15. Se dois turnos ocorrem sem que

minado nesse turno, entdo qual das seguintes
alternativas é sempre verdadeira sobre a ordem
da fila no préximo turno?

(A) Rita é a segunda da fila.
(B) Paulo é o terceiro da fila.
(C) Sara é a primeira da fila.
(D) Tito é o primeiro da fila.

(E)

Tito é o quarto da fila.

A prova continua na préxima pdgina.

nenhum participante seja eliminado, e se a or-
dem da fila no terceiro turno é igual a ordem
do primeiro turno, entdo qual das alternativas
seguintes representa as regras usadas até o mo-
mento?

(A) AseguidadeC
(B) Aseguidade A
(C) BseguidaseC
(D) BseguidadeB
(E) CseguidadeB
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Temperos

O cozinheiro de um restaurante estd escolhendo ao menos um de sete temperos para usar na sua
nova receita: Baunilha, Cravo, Horteld, Gengibre, Louro, Pimenta e Salsinha. A escolha sera feita

de acordo com as seguintes restri¢des:

Questdo 16. Qual das seguintes alternativas
poderia ser a lista completa dos temperos esco-
lhidos para a receita?

(A) Cravo, Louro

(B) Baunilha, Cravo, Hortela
(C) Cravo, Gengibre, Louro
(D) Hortela, Gengibre, Louro

(E) Cravo, Hortela, Gengibre, Pimenta
Questdo 17. Se o cozinheiro escolhe Gengibre,
entdo qual das alternativas seguintes é sempre
verdadeira?

(A) No méaximo dois temperos sdo escolhi-
dos.

(B) Pelo menos trés temperos sdo escolhidos.

(C) Hortela é escolhida.

(D) Louro é escolhida.

Pimenta é escolhida.

(E)

Questdo 18. Qual das seguintes alternativas nao
pode ser verdadeira?

(A) Ambos Baunilha e Pimenta sdo escolhi-
dos.

(B) Ambos Baunilha e Gengibre sdo escolhi-
dos.

(C) Ambos Louro e Gengibre sdo escolhidos.

(D) Ambos Cravo e Gengibre sdo escolhidos.

Ambos Baunilha e Louro sdo escolhidos.

(E)

A prova continua na préxima pdgina.

Se Gengibre é escolhido, entdo ou Horteld ou Pimenta é escolhido (mas ndo ambas).

Se Louro é escolhido ou Baunilha nédo é escolhida, entdo Horteld ndo é escolhida.

Se Salsinha é escolhida ou Louro néao é escolhido, entao Pimenta nao é escolhida.

Se ou Cravo ndo é escolhido ou Salsinha nédo é escolhida, entdo Baunilha nio é escolhida.

Questdo 19. Qual o niimero méximo de tempe-
ros que podem ser escolhidos?

(A) 3
(B) 4
© 5
(D) 6
E) 7

Questdo 20. Se o cozinheiro escolher Hortel3,
entdo qual das seguintes alternativas poderia
ser verdadeira?

(A) Pimenta é escolhida.

(B) Cravo nao é escolhido.

(C) Umtotal de dois temperos sdo escolhidos.
(D) Gengibre nao é escolhido.

(E) Salsinha nao é escolhida.

Questdo 21. Se Cravo ndo é escolhido para a
receita, entdo qual das seguintes alternativas é
um tempero que ndo pode ser escolhido?

(A) Gengibre
(B) Hortela
(C) Louro
(D) Pimenta
(E) Salsinha
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Reldgios da escola

Uma escola tem sete salas, numeradas de 1 a 7. Cada sala tem um de sete relégios diferentes —
], K,L,M, N, O e P, que devem ser inspecionados pelo Sr. Chico, funciondrio da escola. Cada
relégio vai ser inspecionado exatamente uma vez pelo Sr. Chico. Ele vai inspecionar os relégios
um apds o outro, na ordem dos ntimeros das salas. Qualquer rel6gio que nao esteja funcionando
vai receber uma nova bateria. O Sr. Chico vai inspecionar os reldgios de acordo com as seguuintes

condigdes:
K esté na sala 3.

M ¢ inspecionado antes de J.
P é inspecionado antes de N e antes de L.

Questao 22. Qual das seguintes alternativas
poderia ser verdadeira?

(A) Jestinasalabé.
(B) Mestdnasalab.
(C) Pestidnasalad4.
(D) L estdnasala?2.
(E) N estanasalal.

Questdo 23. Se P é o segundo relégio que precisa
de uma nova bateria, entdo qual das seguintes
alternativas é sempre falsa?

(A) Ondo precisa de uma nova bateria.
(B) N precisa de uma nova bateria.
(C) Lndo precisa de uma nova bateria.
(D) Knao precisa de uma nova bateria.
(E) K precisa de uma nova bateria.

Questdo 24. Qual das seguintes alternativas é

um relégio que sempre é inspecionado antes de

K?
(A)

M
(B) P
© O
(D) L
(E) N

A prova continua na préxima pdgina.

O rel6gio da sala 4 ndo precisa de uma nova bateria.

Nenhuma bateria é trocada ap6s M ser inspecionado.
Exatamente duas baterias sdo trocadas ap6s K ser inspecionado.

Questao 25. Se O é inspecionado antes de N
mas apo6s L, entdo qual das seguintes alternati-
vas poderia ser verdadeira?

(A)
(B)
©
(D)
(E)

N néo precisa de uma nova bateria.

O precisa de uma nova bateria.

L ndo precisa de uma nova bateria.

N é o quarto rel6gio a ser inspecionado.
P é o segundo reldgio a ser inspecionado.

Questao 26. Se nem N nem L precisam de uma
nova bateria, entdo qual das seguintes alternati-
vas é sempre verdadeira?

(A)
(B)
©
(D)
(E)

O precisa de uma nova bateria.

L estd na sala 2.

N estd na sala 4.

K precisa de uma nova bateria.

P nao precisa de uma nova bateria

Questao 27. Se ambos N e O precisam de novas
baterias, entdo cada uma das seguintes alterna-
tivas poderia ser verdadeira exceto:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

P estd na sala 1.

N estd na sala 5.

O estd na sala 1.

L precisa de uma nova bateria.

P néo precisa de uma nova bateria.
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Criaturas magicas

Cristina tem uma colegdo de sete doglins, que sdo pequenas criaturas com poderes mdagicos: Hai,
Iko, Jiu, Kom, Led, Mur e Nob. A medida que essas criaturas crescem elas podem se transformar
em segdels, que sdo criaturas com maior poder magico. No caso dos doglins de Cristina, as
transformagdes sdo consistentes com as seguintes condigdes:

Questao 28. Qual das seguintes alternativas
poderia ser uma lista completa dos doglins que
se transformam em segdels?

(A) Hai, Jiu, Mur, Nob
(B) Hai, Led, Mur, Nob
(C©) Hai, Iko, Jiu, Led
(D) Iko, Jiu, Kom, Nob
(E) Iko, Jiu, Kom, Mur

Questdo 29. Se ambos Kom e Nob se trans-
formam em segdels, entdo exatamente quantos
dos outros doglins também se transformam em
segdels?

(A) zero
(B) um
(C) dois
(D) trés
(E) quatro

Questao 30. Se exatamente trés doglins se trans-
formam em segdels, entdo cada uma das seguin-
tes alternativas poderia ser verdadeira exceto:

(A) Ambos Jiue Mur se transformam em seg-
dels.

Ambos Nob e Hai se transformam em
segdels.

Ambos Iko e Nob se transformam em seg-
dels.

Ambos Led e Iko se transformam em seg-
dels.

Ambos Mur e Nob se transformam em

segdels.

(B)
©
(D)

(E)

A prova continua na préxima pdgina.

Se Kom se transforma em segdel, entdo Iko também se transforma em segdel.

Se Mur ndo se transforma em segdel, entdo Hai se transforma em segdel.

Se Iko se transforma em segdel, entdo Led também se transforma em segdel.

Se Led se transforma em segdel, entdo nem Jiu nem Hai se transformam em segdels.

Questdo 31. Qual é o niamero méaximo de do-
glins que se transformam em segdels se Mur
nao se transforma em segdel?

(A) dois
(B) trés
(C) quatro
(D) cinco
(E) seis

Questido 32. Se ambos Jiu e Nob se transformam
em segdels, entdo qual das seguintes alternati-
vas é sempre verdadeira?

(A) Led também se transforma em segdel.
(B) Iko também se transforma em segdel.
(C) Mur também se transforma em segdel.
(D) Kom ndo se transforma em segdel.

(E) Haindo se transforma em segdel.
Questdo 33. Se Led ndo se transforma em seg-
del, entdo cada uma das seguintes alternativas
poderia ser verdadeira exceto:

(A) Ambos Jiue Nob se transformam em seg-
dels.

Ambos Jiu e Mur se transformam em seg-
dels.

Exatamente trés doglins se transformam
em segdels.

Exatamente quatro doglins se transfor-
mam em segdels.

Ambos Kom e Hai se transformam em

segdels.

(B)
©
(D)

(E)
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Novos jogos

Uma empresa desenvolvedora de jogos vai langar oito novos jogos para celular — Arcadia, Bolinhas,
Feras, Golago, Juizes, Lutas, Mégico e Surf. Cada jogo vai ser lancado uma tnica vez e cada jogo
serd lancado em um momento diferente. Os lancamentos devem obedecer as seguintes restrigdes:

Arcadia deve ser langado antes de Juizes.
Golago deve ser lancado antes de Feras.

Bolinhas deve ser lancado apés Lutas.

Questao 34. Qual das seguintes alternativas
poderia ser a ordem de langamento dos jogos,
do primeiro ao altimo?

(A) Surf, Feras, Golaco, Arcadia, Lutas, Boli-
nhas, Méagico, Juizes

Surf, Arcadia, Golaco, Lutas, Juizes, Boli-
nhas, Méagico, Feras

Golaco, Feras, Lutas, Arcadia, Surf, Boli-
nhas, Mégico, Juizes

Arcadia, Golago, Feras, Surf, Bolinhas,
Magico, Lutas, Juizes

Lutas, Golago, Surf, Bolinhas, Méagico, Fe-
ras, Juizes, Arcadia

(B)
©
(D)
(E)
Questdo 35. Se Golago é o quarto jogo a ser lan-

cado, entdo cada uma das alternativas seguintes
é sempre falsa exceto:

(A) Lutas é o terceiro jogo a ser langado.

(B) Feras é o segundo jogo a ser lancado.
(C) Arcadia é o quinto jogo a ser langado.
(D) Maégico é o quinto jogo a ser langado.

(E) Surf é o sexto jogo a ser langado.
Questio 36. Cada uma das alternativas seguin-
tes poderia ser falsa exceto:

(A) Pelo menos um jogo é langado antes de
Surf.

Nao mais do que um jogo é lancado apés
Juizes.

Pelo menos dois jogos sdo lancados antes
de Arcadia.

Nao mais do que trés jogos sdo lancados
ap6s Bolinhas.

Nao mais do que trés jogos sdo lancados
antes de Lutas.

(B)
©
(D)

(E)

Esta é a iiltima pdgina da prova.

Bolinhas deve ser lancado ap6s Golago e Surf.
Maégico deve ser langado ap6s Bolinhas mas antes de Juizes.

Questao 37. Se Arcadia é o primeiro jogo a ser
lancado e Feras é o terceiro jogo a ser langado,
entdo qual das seguintes alternativas poderia
ser falsa?

(A) Golago é o segundo jogo lancado.
(B) Lutas é o quarto jogo langado.
(C) Bolinhas é o sexto jogo langado.
(D) Madgico é o sétimo jogo lancado.

(E)

Juizes é o oitavo jogo langado.

Questdo 38. Qual das alternativas seguintes ndo
pode ser o quinto jogo a ser langado?

(A) Bolinhas
(B) Feras
(C) Lutas
(D) Golago
(E) Magico

Questao 39. Se Juizes é o sétimo jogo a ser lan-
cado, entdo qual das seguintes alternativas ndo
pode ser o segundo jogo a ser langado?

(A) Arcadia
(B) Golaco
(C) Lutas
(D) Surf

(E) Feras

Questdo 40. Se Feras é o segundo jogo a ser
lancado, entdo qual das seguintes alternativas é
sempre falsa?

(A) Arcadia é terceiro jogo langado.
(B)  Surf é quinto jogo langado.

(C) Bolinhas é quarto jogo langado.
(D) Maégico é sexto jogo langado.

(E)

Arcadia é sétimo jogo langado.



